

## 护航高考逐梦季 吕梁老兵展担当



军人志愿服务站为家长和考生提 供各种应急物品

很役军人 为考生提供爱 心送考服务

本报讯 (记者 王洋 通讯 **员高宏**)乘风六月振羽翅,寒窗 苦读天酬勤。又是一年高考季, 吕梁市多地退伍老兵自发行动, 组织开展志愿助考、护考服务, 用行动践行退伍不褪色、退役不 退志精神,在全社会营造关心、 支持、参与高考志愿服务氛围中 贡献"吕梁老兵"力量。

孝义市退役军人志愿服务 队联合孝义市青年志愿者协会 在考点设立爱心护考志愿服务 站,为考生及家长提供矿泉水、 应急药品等爱心物资,同时,组 织志愿者免费接送考生、提供应 急服务,用切身行动爱心送考 爱心护考,助力每一位学子顺利 完成考试

交城县退役军人开展"青春 绿丝带,爱心送考"志愿活动,在 考点附近开展文明劝导、秩序维 护等服务,并为有需要的考生提 供接送服务。

文水县退役军人协会开展 "爱心送考文明出行,志愿服务 暖学子"活动。老兵们在文水 中学、文水二中、城镇中学三个 考点设置爱心驿站,为考生提 供休息和避暑场所。同时,准 备了矿泉水、口罩、文具、防暑 药品等爱心物资,以备不时之 需。老兵们还组建了20台车 "爱心送考"车队,时刻准备为 考生保驾护航。

此外,在考点周边重要交通 路段,老兵们积极协助交警疏散 流动摊贩、疏导乱停车辆、引导 文明乘车、维护交通秩序,时刻 准备为考生和家长解决突发情

## "橙"色守护 护航高考

□ 文/图 李海兰

为了给所有考生和家长营造一个 和谐、舒适、干净、整洁的出行环境,6 月7日至9日,离石环卫中心吹响"护 航高考"奋斗号角,提前部署道路清扫 保洁、机械化作业、垃圾清运等各项环 卫工作,用一抹"橙"色做好环卫保障 工作,助力莘莘学子金榜题名。

6月6日,该中心未雨绸缪,周密 部署,安排相关人员合理调整区域,从 清扫保洁、除尘降温、垃圾清运等多方 面全面开启"高考护航"作业模式,对 考前、考中和考后的各考点周边路面 卫生进行不停歇巡回保洁、高标准保 洁、及时倾倒垃圾,并对各考点周边加 派工作人员,划区分片、专人值守、随 时督导巡查,针对发现问题,及时组织 处理,确保考场周边保洁区域干净整 洁,优美靓丽。同时环卫作业车辆实 行静音作业,考试进行中暂停考场周 边机械化作业,垃圾清运车辆全部绕 行作业,以人工捡拾、巡回保洁的方式 为主,减少作业声噪影响,做到"轻扫、 轻放、轻运",确保考生考试期间周围 环境安静、整洁。机械车辆实行错峰 作业,扫、洒水车辆避开高考时段,提 前或者延后对各个考点周边及主要街 道进行不间断循环洒水降尘降温,其 他路段洗扫车、洒水车在正常作业的 基础上,加大作业频次和力度,进一步 净化道路环境卫生,减少空中扬尘,降 低地表温度,为考生及其家长提供优 良的出行环境。

6月7日,高考第一天,筆者在市 区南关小学、龙凤小学、朝阳小学等考 点看到,高考学子、家长、接送车辆摩 肩接踵、川流不息的考点周边,环卫工 人们正在马不停蹄地巡回保洁。当日 11时左右,在市区南关小学考点,身 着橘黄色工作服的环卫工人张阿姨正 忙碌地穿梭在人群中来回保洁。她时 而认真地低着头轻轻地清扫烟头、残 枝等杂物,时而细心地弯腰捡拾散落



一刻也没有停歇。 张阿姨说:"今天的垃圾量 和平时差不多,考生多为有素质 的学生,很少随地乱扔垃圾。主 要是一些商家发放的宣传单较 多,很多家长用广告宣传纸垫坐 在路边,考试结束后也未投放到 垃圾桶里,遇风到处飘,工作量 会大一点。相比而言,还是平时

比较难清理,个别小学生不仅乱扔纸 屑,还把纸撕成小碎片,清理难度相当 大。但为了给考生营造干净整洁舒适 的环境,能为他们做一些力所能及的 事,俺打心底里很高兴。"

当日下午考试结束,笔者在市区 东关小学考点附近看到,广大考生陆陆 续续走出学校的大门,考场外陪考的家 长和发放盲传单的人员蜂拥而上,原本 干净的道路也随处散落着少许的官传 单。身着橘黄色工作服的环卫工人薛 大伯正见缝插针地清理着路面的宣传

单等垃圾,待学生和家长散去之后,薛 大伯拿着保洁工具汛速地清理着路面 形形色色的有色垃圾,遇到用清扫保洁 工具清理不起来的,他就用手捡,目的 个,那就是让自己负责的清扫保 洁区域第一时间恢复原貌。

环卫工人为学生营造整洁的环境

十年寒窗苦读日,只盼金榜题名 时。为了确保千千万万个学子能在舒 适、干净、整洁的环境中考试,广大环 卫工作者全力以赴、尽职尽责地默默 坚守在各自的岗位上,用自己的实际 行动助力考生旗开得胜。



参赛人员在笔试环节中展现了过硬的业务素质

## 卫生监督大比拼 技能竞赛显身手

吕梁市第四届卫生健康监督 执法技能竞赛圆满落下帷幕

本报讯 (记者 木二东 通讯员 刘婷婷)"麻烦出示-下你们机构的执业许可证、人员资格证……"这是竞赛中模 拟办案的内容。近日,由吕梁市卫健委主办、市卫生健康综 合行政执法队承办的第四届吕梁市卫生健康监督执法技能 竞赛圆满落下帷幕。

此次竞赛分模拟办案、闭卷考试、以案说法三个环节, 全市13个县市区13支参赛队共52名队员参加了竞赛。在 笔试环节中,考生们以良好的纪律风貌营造了安静的考场 环境,奋笔疾书展现了过硬的业务素质;以案说法环节由 13支参赛队根据抽签确定的案例及出场顺序,各推荐一名 参赛队员作为主要说案人进行现场解说,现场气氛紧张激 烈,在经过七位评委提问及打分后,最终确定团体成绩。

通过激烈角逐,中阳县卫生健康综合行政执法队摘得 了团体一等奖的桂冠,孝义市、交口县卫生健康综合行政执法队荣获团体二等奖,石楼县、临县、岚县卫生健康综合行政执法队荣获团体三等奖,离石区、方山县、文水县、交城 县、兴县、柳林县、汾阳市卫生健康综合行政执法队获得优 秀组织奖。交口县的刘芳芝获得了个人一等奖,授予"全市 卫生健康监督执法技能标兵"称号;中阳县的刘小红和孝义市的冯媛获得了个人二等奖,授予"全市卫生健康监督执法 技能能手"称号;文水县的闫夏楠和中阳县的杨少琼、高正阳获得了个人三等奖,授予"全市卫生健康监督执法技能能 手"称号。

"竞赛中选手精心准备,充分展现了吕梁市卫健监督部 门勇挑重担、善于学习的精神风貌。希望我们的执法队伍 规范执法行为,提升监督形象,强化履职意识,切实做好各 项卫生监督工作。"市卫健委副主任李茂表示,此次竞赛的 目的是以赛促学,进一步激发全市卫生监督执法人员学习 技能的热情,使全市卫生监督执法工作者们以优胜者为榜 样,潜心钻研业务,不断提升监督执法能力,为建设"健康吕 梁"保驾护航。

"通过此次执法技能竞赛,我们学习加深了对卫生健康 执法工作的理解,也提高了执法工作能力,弥补了自身不 足。"赛后,参赛人员纷纷表示收获良多。

## 植树好时节 鑫岩披绿装

吕梁东义集团煤气化有限公司 鑫岩煤矿组织开展义务植树活动

本报讯 (记者 王洋 通讯员 成毓栋) 为贯彻落实党 的二十大精神和习近平总书记生态文明思想,切实践行"绿水青山就是金山银山"的理念,近日,吕梁东义集团煤气化有限公司鑫岩煤矿组织开展了"手指春光 绿染鑫岩"的义 务植树活动,栽植松柏树两万余株、杨柳树一万多株、紫穗 愧三万株,共计六万余株绿植。

植树活动中,企业干部职工分工明确,精诚合作,比干 劲、比速度,掀起了植树造林的热潮。通过几天的不懈努 力,株株树木拔地而起,迎风挺立,使原本的黄土地呈现出 勃勃生机和活力,为该企业绿色发展的宏伟蓝图增添了新 的色彩。

此次活动的开展,集中体现了该公司奋发有为的精神 风貌,同时强化了大家植绿养绿、爱绿护绿的绿色意识,营造了"植树造林,共建生态绿色矿庄"的良好氛围,彰显了该 企业的责任与担当,为绿化美化新鑫岩迈出了坚实的一步。